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Talimatlar: Sinavi tamamlamak igin 90 dakikaniz var. Sinav sirasinda sadece kendi hesap
makinenizi kullanabilirsiniz. Tiikkenmez veya miirekkepli kalem kullanmak kesinlikle
yasaktir. Cep telefonlariniz gozle goriilemeyecek ve elle erisilemeyecek bir yerde olmalidir.
Cep telefonuna bakarken yakalanirsaniz kagidiniz derhal alinacaktir. Cevaplarinizi yazmak
icin her sorunun altindaki boglugu kullaniniz. Gerekirse fazla bos kagit dagitilacaktir. Tam
puan alabilmek icin ¢oziim yolunu gistermelisiniz. Maksimum alabileceginiz not 100'diir.
Smavin ilk 10 dakikasinda simnav ile ilgili soru sorabilirsiniz. Ondan sonra soracaginiz her
soru i¢in notunuzdan 5 puan diisiilecektir. Buna ragmen sordugunuz soruya cevap

alamayabilirsiniz. Bagarilar!
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1. Ug 6zdes iletken balon (4, B ve C)
topraklanmug iletken bir konteynerin iginde
ylizmektedirler. Biitiin balonlar ilk bagta
ayn yiike sahiptir. 4 balonu dnce
konteynerin tavanina sonra B balonuna
¢arpryor. Sonra B balonu C balonuna
¢arpiyor. Bunu takiben C balonu
konteynerin dibine ¢arpiyor. Bu sirada
yerden konteynere -3e yiik transfer oluyor.

a. Her bir balonun ilk yiikii nedir? (5
puan)
0,75q = +3e

q = +he

b. A ve B balonlar1 konteynerin dibine
carptiginda yerden konteynere ne kadar
yiik transfer olur? (5 puan)

C‘H;-..%—:J-Qe :?-.QC

qdg = 0,759 =+3e > -3e

2. Sekildeki biitiin yiikler orijine esit
uzakliktaysa, bu dért durumu orijindeki
elektrik alanin siddetine gore bitylikten
kiigtige siralayiniz. (5 puan)
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3. Bir egkenarin biitiin kdgelerine +q yiikii
yerlestirilmigtir. Bu bolgede olugan elektrik
alan ¢izgileri hangi sikta dogru
gosterilmigtir? (5 puan)
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4. Sekilde goriilen homojen olarak
dagilmig biri +¢q digeri -q yuk tastyan iki
tane r=4 m yangaph ¢eyrek gember
yayinin gemberin merkezinde olusturdugu
elektrik alanin yonii ve siddeti k ve ©
cinsinden nedir? (10 puan)




5. L=1 m kenar uzunluguna sahip bir
kiiptin her bir yiziinden gegen elekirik
alann ySnil ve giddeti gekilde
gfist;rilmistir. Kilptin igindeki net yilk g
cupmden nedir? Bu yilk nokta yuk olabilir
mi? Neden? (10 puan)
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Olamaz. Bazlar girip, L-:aznlqn qllaaor‘!
6. Q yiikiine sahip i¢i bos bir kiiresel
kabugun i¢ yarigap1 r; ve dig yarigapi
r>'dir. Bu kabugun tam merkezine ¢ yiikil
yerlestirilirse dig yiizeyindeki ylizey yiik

yogunlugu o nedir? (5 puan)
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7. R yarigapina sahip iletken bir kiirenin
merkezinden 3R/2 uzakliktaki bir
noktadaki elektrik alanin giddeti E ise, bu
kiirenin merkezinden R/2 uzakliktaki bir
noktadaki elektrik alanin siddeti E
cinsinden nedir? (10 puan)

”eHcenin ic‘mcle. E=0 l

8. Q12 nC, Q= -4 uC, Q5=6 uC , R=2
m, 0=20° ve =50 ise orijindeki toplam

elektrik potansiyeli k cinsinden bulunuz.

(10 puan)
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9. Asagidaki sekilde bilinmeyen t?ir yuk
dagiliminin olugturdugu es poj(an51yel
egrileri ve bunlarn iizerindeki 4, B, C, D,
E noktalar1 gosterilmektedir.
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a. A noktasindaki elektrik alanin yonu
nedir? (5 puan)
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b. Elektrik alanin siddetinin en fazla
oldugu nokta hangisidir? (5 puan)
A.4 B C.C D.D E.E E -

¢. -1 pC'luk bir yiikii C noktasinda durgun
haldeyken, E noktasinda yine durgun halde
olacak gekilde gotiirmek igin dis kuvvetin
yapmasi gereken is ne kadardir? (5 puan)
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10. Sekildeki devrede bataryanin BONUS:
: Y

potansiyel farki 12 V, C;=1 WF, C;=2 uF &
i I

Cs= 35 uF, C=4 uF'dur. | dg = A dx
v X q =
1 = ay | R
‘ ' 2R oV . Lo e &
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Lineer yiik yogunlugu A=3 C/m olan bir tel

sekilde goriildiigi gibi R=1,5m olacak
ekilde egilmisgtir. o

z. O noktasindaki elektrik potansiyeli k ve

7 cinsinden bulunuz. (5 puan)
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a. Sadece S; anahtan kapatilirsa, C,'de I ’5
depolanan yiik ne kadardir? (5 puan) | N 3 Lo Adx LA Ln3
Qz = 28 = fé ,MC R o
Qy = 44 = 16 pc V= 2kalad e LT
C, ve C’r seri loc\gh V = 6k{n3 + RE% \S
b. Hem S; hem S; kapatilirsa, C,'de b. O noktasindaki elektrik alam & ve &
depolanan yiik ne kadardir? (5 puan) cinsinden bulunuz. (5 puan)
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11. Asagidaki devrede V=10 V, C;=10 pF,
C=C5=20 pF'tir. Once sol tarafa bagl olan
S anahtar bir siire sonra sag tarafa
baglaniyor. Tekrar dengeye ulagtiginda C,;
ve C;'de depolanan yiik ne kadardir? (10

puan)
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